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Förväxlad hingst räddad ur branden
Flyinges Laptop hamnade hos Schultz
Av Jessica Ohlsson

D en hingst som Lotta Schultz
räddade ur det brinnande stal-
let (se artikel på annan plats)

var egentligen en helt annan än hon
trodde. Det var Flyinges inlånade
Cellehingst Laptop, medan hennes

blivande tävlingshäst San Brasil
stod på Flyinge.

Hingstarna hade blivit förväxla-
de vid transporten från Celle i Tysk-
land och hamnade fel.

– Det måste ha varit en mening
med det hela. Jag tror inte att San
Brasil, som nu kom till oss i stället,

skulle ha klarat branden lika bra
eller ens kunnat gå att få ut ur stal-
let, säger Birgitta Bentzer, avels-
chef på Flyinge.

VI TAR DEN RÖRIGA historien från
början:

Tisdagen den 17 januari var Mi-

chael Schultz i Tyskland för att titta
på hästar åt sin fru Lotta Schultz.
På tisdagseftermiddagen lastades
San Brasil, som Lotta skulle ha till
avel och tävling, plus två andra täv-
lingshästar på transporten till Sve-
rige.

Samtidigt lastades Cellehings-
ten Laptop, som skulle till Flyinge.

Både chauffören och Michael
Schultz påpekade att det var viktigt
att Lottas hästar gick på först – ef-
tersom de skulle åka längst slapp
man då att lasta om när övriga skul-
le kliva av. Men vid färjan i Trave-
münde mötte en annan transport
upp, som hade en ponnyhingst och
en valack som skulle till Klippan,
och man lastade om hästarna.

PÅ ONSDAGSMORGONEN kom last-
bilen fram till Flyinge och man var
där tvungen att lasta av ponnyn och
valacken som skulle till Klippan.
Den hingst man trodde var Laptop
förde ett väldigt liv i transporten, så
man var angelägen om att få av ho-
nom så snart som möjligt. För övrigt
var det helt tyst därinne och Birgit-
ta Bentzer såg ingen mer häst.

– Jag såg Laptop för sju år sedan
och tyckte att han nu hade ett större
huvud och att han hade en ganska
krallig nacke.Dessutom var han lite
mörkare i färgen än vad jag minns,
men jag tänkte att mycket kan hän-
da på sju år, säger Birgitta Bentzer.

Birgitta tog emot hästens pass
och den veterinärbesiktades.

PÅ KVÄLLEN KOM den riktiga Lap-
top till Lotta Schultz, men hon trod-
de naturligtvis att det var San Bra-
sil.

– Lotta ska ha tyckt att hästen
var tunn och han var dessutom
mycket medtagen efter den långa
transportresan, säger Birgitta
Bentzer.

Natten till fredag brann det i
Lotta Schultz stall. Hon lyckades
rädda fyra av hästarna – Laptop var
den sista hon fick ut.

– Jag är inte säker på att Lotta
hade fått ut San Brasil ur stallet.
När han kom hit gick han på bakbe-
nen, så det hade nog varit svårt i en
sådan situation att få på honom en
grimma. Det måste ha funnits en
mening med att de förväxlades. San
Brasil är en mycket fin häst, men

han har temperament, säger Birgit-
ta Bentzer.

NÄR MICHAEL SCHULTZ kom hem
på lördagen konstaterade han di-
rekt: ”Det här är inte San Brasil”.

Birgitta Bentzer fick ett telefon-
samtal från honom och efter att ha
pratat med transportbolaget och
frågat veterinären om han hade tit-
tat på passet och fått ett nekande
svar, förstod de faktum. Laptop var
hos Lotta Schultz och hennes nya
tävlingshäst San Brasil stod på Fly-
inge.

– Hade jag bara haft en aning om
att det fanns en till häst från Celle i
transporten, hade jag bett om att få
se den också och då hade det här
aldrig skett, säger Birgitta Bentzer.

Laptop mådde dåligt efter trans-
porten redan när han kom till
Schultz. Efter branden har han hos-
tat mycket, men efter medicinering
och B-vitamin ska han nu vara som
en ny häst.

– Vi har behandlat respektive
häst som om den har varit vår egen.

TISDAGEN DEN 24 JANUARI kom till
slut Laptop till sitt rätta hem.

– Det är en leasinghingst från
Celle så vi tar ett år i taget. Vi hop-
pas att han inte har tagit illa vid sig
av allt som hänt, säger Birgitta
Bentzer.

San Brasil får också komma till
sitt riktiga hem – utan några aning-
ar om den förskräckliga branden
och redo för nya utmaningar med
sin ryttare Lotta Schultz.

De båda hingstarna kommer
dock att sammanstråla om en må-
nad. De är anmälda till avelsvärde-
ringen i samband med bruksproven
på Flyinge i februari. ■

Räddad ur lågorna och äntligen framme på Flyinge. Cellehingsten Laptop fick en vådlig färd till sin
nya betäckningsstation. Flyinges Birgitta Bentzer tog emot med stora famnen.
(foto: Lotta Gyllensten) 

Fakta om hingstarna:
San Brasil, f -97, brun, 168 cm, e
Sao Paolo-Argentinus. Avelsindex
115/D och 145/H. Har deltagit i 45
hoppklasser med 12 placeringar och
i 41 klasser för yngre hästar med 27
placeringar.
Laptop, f -92, brun, 165 cm, e Lore-
do-Calypso. Avelsindex 120/D och
141/H. Han har sex godkända söner,
bl a Cellehingstarna Le Patron och
Le Primeur.

Hur är 
brandsäkerheten 
i ditt stall?
Av Jörgen Ottosson
Arkivbild: Roland Thunholm

Imånga stall, och särskilt hos
landslagsryttarna, finns hästar
värderade till många miljoner

kronor. Att ha dessa försäkrade till
sitt marknadsvärde är i princip näs-
tan omöjligt. För de flesta hästägare
innebär hästen dessutom mycket
mer än det rent ekonomiska värdet.

Därför är det också viktigt att
brandsäkerheten i stallet är så hög
som möjligt. Men hur mycket tän-
ker ryttare och hästägare på säker-
heten i stallet? Ridsport ställde frå-
gan till några välkända landslags-
ryttare med många hästar i sina
stall.

Malin Baryard
– Jag är glad att
vi rev det gamla
trästallet och in-
vesterade i en ny
stallbyggnad.

– Vårt nya
stall är endast i
en våning och
byggt i sten, te-
gel och betong
med plåttak. Det
är bara boxdör-
rarna som är i
trä.

– Torkrummet har värmeelement
och vi använder inga värmefläktar
för att torka täcken. Alla elledning-
ar är lika nya som stallet och den ra-
dio som finns i stallet hänger mot en
tegelvägg. Jag tror att mina hästar
bor ganska tryggt, men det tragiska
som hände hos Lotta Schultz ger än-
då funderingar på att installera nå-
gon typ av brandlarm.

Jan Brink
– Det var fak-
tiskt oro för
brandrisken som
var anledning
till att jag rev
mitt gamla trä-
stall förra året.
Det nya stallet
är helt i betong
och har betong-
bjälklag och
brandluckor
mellan våning-
arna. Även hingststallet i ett vå-
ningsplan är i betong.

– Det trä som finns i boxfronter-
na är fet och väl inoljat hardwood
som inte brinner. Jag försökte själv
utan framgång tända på lite överbli-
vet trä när vi byggde stallen.

– Jag anser att stallen är säkra
mot brand. Här finns dessutom
brandvarnare med sirén i sadel-
kammaren och vi låter aldrig några
maskiner stå på nattetid. Vi har
brandsläckare och grova brand-
slangar som extra säkerhetsutrust-
ning.

Svante Johansson
– Stallet är en
äldre ladugård
med stenväggar
och trästomme.
När vi flyttade
hit för ungefär
fyra år sedan rev
vi ut och byggde
om inredningen.
Då drogs också
nya elledningar
med jordfelsbry-
tare. Brandsläckare är placerade på

strategiska ställen i stallet och vi
har en utrymningsplan uppsatt på
stallväggarna.

– Hela gården är certifierad en-
ligt ”Säker hästverksamhet”. Isole-
ringen till kalloftet, som är tomt ef-
tersom vi använder ensilage i plast-
balar som står utomhus, är i icke
brännbart material.

– Självklart blir man betänksam
och extra uppmärksam när det hän-
der så här allvarliga olyckor. Men vi
tycker att vårt stall känns så säkert
som möjligt när det gäller att mini-
mera risken för brand. En brand-
varnare minskar inte riskerna men
kan vara en önskvärd komplette-
ring för att ge ett tidigt larm om nå-
got ändå skulle hända.

Familjen Algotsson
Linda och Sara
Algotsson har si-
na hästar i ett
gemensamt trä-
stall. Äldre elled-
ningar är utbyt-
ta sedan fem år
tillbaka och stal-
let är utrustat
med både brand-
släckare och jord-
felsbrytare, för-
klarar systrar-
nas mamma Margareta som bor cir-
ka 25 meter från stallet.

– Vi har inget brandlarm men vi
har hundar som reagerar direkt om
de hör något ovanligt från stallet.
Det känns ganska tryggt. De har till
exempel väckt oss en gång efter att
ha hört ljud från en häst som rullat
fast sig i boxen.

– När det har varit riktigt kallt
har vi ibland fått använda värme-
fläktar för att vattnet inte ska frysa.
De är bara i bruk på dagarna när
hästarna är ute – aldrig på nätterna.

– Visst tänker man lite extra och
blir mer observant när något hän-
der. Att montera ordentliga brand-
varnare är förstås en bra åtgärd för
att höja säkerheten.Varje sekund är
ju viktig och med ett larm ökar gi-
vetvis möjligheten att hinna få ut
hästarna. ■


